
 

   

Скулпторът проф. Кирил Мескин е носител на наградата
„Свети Пимен Зографски“ за 2024 г.
четвъртък, 07 ноември 2024

Скулпторът проф. Кирил Мескин е носителят на голямата награда на Дружеството на плевенските
художници „Св. Пимен Зографски” за 2024 г. Призът беше обявен при откриването на традиционния
Есенен салон в Арт център Плевен в Градската градина от председателя на дружеството Николай
Неделчев - Кокала. Наградата връчи заместник-кметът с ресор „Хуманитарни дейности“ в Община
Плевен Елина Димитрова.

„Наградата е за един прекрасен творец и човек, със стил, красота, финес и невероятно майсторство.
Имам огромното удоволствие да поздрава проф. Кирил Мескин от името на кмета на Община Плевен д-р
Валентин Христов и от името на цялото общинско ръководство“, обърна се към проф. Мескин, Елина
Димитрова. Поздравления към носителя на голямата награди отправи и доц. Теодора Вълова в
качеството си на представител на Съюза на учените в България - клон Плевен.

„За мен е голяма чест, че получавам тази награда на името на Св. Пимен Зографски. Имам и други
награди – и национални, и световни, но да получа точно тази - на един от най-великите български
художници, основоположник на гилдията на нашите художници, за мен е голяма радост и чест“,
сподели при получаване на отличието проф. Мескин. Той благодари и на съпругата си Маша Мескин -
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дългогодишен директор на Галерия - колекция „Дарение на Светлин Русев”, за подкрепата във всичко.

Тази година за първи път бяха присъдени и две съпътстващи награди „Сребърен Пимен“. Техни
носители са Любомир Йотов и Илиян Ангелов. Наградите връчи Анелия Дечева – началник на отдел
„Култура и туризъм“ в Община Плевен.

С решение на журито има и три номинации за автори за техни творби, представени в Есенния салон – на
Иван Велчев – Йово, Валери Петров и Красимир Яков. 

Още три награди получиха художници, членове на плевенското дружество. За най-млад автор, участник
в Есенния салон, е отличена Биляна Димитрова. Наградата се дава от „Ротари клуб Плевен Центрум“,
като лично президентът на организацията Бойко Тодоров поздрави младата художничка.

От името на „Лайънс клуб Плевен Мизия“ е присъдена още една специална награда – за жена
художник. Тя бе връчена от президента на клуба д-р Цветан Димитров на Дианка Тодорова. 

Меценатът и колекционер Васил Антонов също връчи награда за автор, участник в изложбата. Неин
носител е Георги Маринов. 

Наградата „Св. Пимен Зографски” се присъжда с решение на жури, в което влизат представители на
Дружеството на плевенските художници и Община Плевен. Тази година то бе в състав: Николай
Неделчев - председател на плевенското дружество, живопис, Емил Иванов, графика, Мартин Митев -
скулптура, който е директор на галерия „Борис Денев“ във Велико Търново и началникът на отдел
„Култура и туризъм“ в Община Плевен Анелия Дечева. 

При откриването на Салона дългогодишният уредник в плевенски галерии Светла Тончева припомни, че
наградата „Свети Пимен Зографски“ е учредена през 2009 г. като първи носител е Дарина Пенкова за
творбата й „Глухарчета“. Трябва да благодарим на художниците, че правят живота ни по-интересен, по-
пъстър, а градът ни по-красив и цветен, отбеляза Тончева.

За празничното настроение на вечерта допринесоха и малките балерини от Балетното студио при
читалище "Съгласие 1869".

Организатори на Есенния салон на плевенските художници са Община Плевен, Дружество на
плевенските художници и Арт център Плевен.
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